

# Городской Телеграф

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 51 (982)

Четверг, 1 мая 1952 г.

Цена

10 коп.



## День международной солидарности трудящихся

Сегодня — Первое мая, день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Шестьдесят три года прошло с тех пор, как представители международного пролетариата прошли парадом на Первомайском тракторном заводе имени М. И. Калинина. Тогда же впервые в мире построили социалистическое общество.

Под руководством великой партии большевиков, партии Ленина-Сталина, трудящиеся нашей страны отстояли завоевания социализма в борьбе с многочисленными врагами, укрепили мощь Советского государства и ныне успешно строят коммунизм.

Для советских людей Первое мая является праздником торжества мирного созидательного труда. На необъятных просторах нашей Родины, в городах и селах миллионы трудящихся сегодня выйдут на площади и улицы, чтобы вновь продемонстрировать свою сплоченность вокруг коммунистической партии, Советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

Вдохновленный успехами построения сталинской пятилетки, советский народ полон энергии и решимости итти вперед, к новым победам коммунизма.

С большим энтузиазмом советские люди участвуют в сооружении великих строек на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье, в

осуществлении сталинского плана преобразования природы.

В день 1 Мая замечательные достижения в хозяйственном и культурном строительстве будут демонстрировать трудящиеся стран народной демократии, ставшие на путь социалистического развития.

В то время, как страны демократического лагеря идут по пути мирного строительства, добиваются все новых и новых успехов в развитии хозяйства и культуры, в капиталистических странах идет бесенная гонка вооружений, усиливается гнет капиталистических монополий, растет обнищание народных масс.

Запутавшиеся в противоречиях капиталистической системы, захватившие лагерь империализма стремятся развязать новую мировую войну, ввергнуть человечество в пучину величайших страданий.

Но народы не хотят войны. Все решительнее они поднимаются на борьбу за мир, за демократию и социализм. В сознание масс все более глубоко проникают слова товарища Сталина о том, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

Советский народ уверенно смотрит в свое будущее. Его путь к торжеству коммунизма озаряют всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма. Его ведет к победе испытанный в боях авангард — великая партия коммунистов, партия Ленина — Сталина. Под знаменем Ленина, под водительством

Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Сегодня — Первое мая, день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Советский народ с новой силой продемонстрирует свою преданность социалистической Родине, коммунистической партии, великому вождю и учителю товарищу СТАЛИНУ.

— ТЕБЕ, РОДИНА! —  
— Моя Любимая —

## Выполнение обязательств

С радостным чувством исполненного долга перед Родиной встречают рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего завода Международный праздник трудящихся — Первое мая. В предмайском социалистическом соревновании коллектив завода добился немалых производственных успехов.

Государственный план первого квартала заводом выполнен. Взятые обязательства в честь Первого мая также

успешно выполнены. Производственный план четырех месяцев по выпуску валовой продукции завершен досрочно — 25 апреля.

Обязательство коллектива завода — сдать за 4 месяца сверх плана на 1 миллион 600 тысяч рублей запасных частей для сельского хозяйства — перевыполнено. За 4 месяца сверх плана сдано на 2 миллиона 300 тысяч рублей запасных частей.

## Коллектив завода — великому празднику

Сегодня коллектив нашего завода вместе со всем советским народом демонстрирует свою солидарность с трудящимися всех стран, демонстрирует свои трудовые успехи в деле коммунистического строительства, в деле укрепления могущества нашей великой Отечества, демонстрирует любовь и преданность коммунистической партии, Советскому правительству, вождю и учителю всего прогрессивного человечества — товарищу Сталину.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего завода добились значительных успехов в предмайском социалистическом соревновании. Государственный план I квартала завода выполнен. Коллектив завода 25 апреля успешно выполнил предмайские обязательства — завершил программу четырех месяцев по выпуску валовой продукции.

Наше обязательство — сдать за 4 месяца запасных частей для сельского хозяйства сверх плана на 1600 тысяч рублей, также перевыполнено. Сверх плана сдано запасных частей на 2300 тысяч рублей.

В первом квартале перевыполнен план снижения себестоимости.

В число передовых коллекти-

А. ЕЖЕВСКИЙ,  
директор завода.

вов, завоевавших первенство по итогам социалистического соревнования в первом квартале, вышли коллективы стальлитейного, чугунолитейного, термического, тракторомеханического, прессового, модельного, ремонтно-механического, ремонтно-литейного, электромонтажного, скрапоразделочного цехов и газогенераторной станции.

Высоких показателей в труде добились участки мастеров т. Зайко, Носик, Елецкого, Чевардова, Зинченко и многих других.

Самоотверженный труд стахановцев и новаторов нашего завода — сверловщика ремонтно-механического цеха тов. Зубарева, барабанщика чугунолитейного цеха тов. Вольхина, слесаря тракторосборочного цеха тов. Языкова и многих других сыграл огромную роль в трудовых успехах всего коллектива завода.

Вместе с тем, наряду с успехами, мы не должны забывать о важнейшей задаче нашего коллектива, поставленной партией и правительством — начать с мая производство новых экономичных дизельных тракторов.

Подготовку производства нового трактора успешно осу-

ществляют коллективы чугунолитейного, кузнецкого и тракторомеханического цехов.

Сроки начала выпуска дизельных тракторов зависят сейчас в большей мере от того, как спрашиваются со своей основной задачей коллективы моторного, автоматного и прессового цехов. Нужно, чтобы каждый рабочий, инженер, техник, мастер завода знал, что дело освоения и выпуска дизельных тракторов в мае является самой серьезной, большой и ответственной задачей, которую мы должны выполнить с честью. Нам нужно выпускать новые экономичные дизельные тракторы высокого качества и низкой себестоимости.

Решение этой задачи будет достойным ответом на первомайский Приз Центрального Комитета ВКП(б) к работникам автомобильной и тракторной промышленности.

Нам необходимо еще лучше организовать производство, добиться чистоты и культуры во всех цехах, на всех участках, добиться высокого качества выпускаемой продукции.

Коллектив нашего завода сегодня на первомайскую демонстрацию вышел с колонной первых дизельных тракторов. Сделаны первые шаги к достижению успеха в деле выполнения задачи, стоящей перед заводом.

## Торжественные собрания трудящихся завода

28 и 29 апреля во всех цехах и отделах завода состоялись торжественные собрания рабочих и служащих, посвященных празднованию Первого мая. На собраниях рабочие, ин-

женерно-технические работники и служащие подводили итоги достигнутых производственных успехов в предмайском социалистическом соревновании.

Торжественные собрания, посвященные Международному празднику трудящихся, прошли в завоуправлении, ЖКО, прессовом, моторном, тракторосборочном и в других цехах завода.

## Растет благосостояние трудящихся нашей Родины

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ В нашей стране весь национальный доход принадлежит трудящимся. Известно, что в 1951 году трудящиеся Советского Союза для удовлетворения своих личных материальных и культурных потребностей получили, как и предыдущем году, около трех четвертей национального дохода, а остальная часть национального дохода осталась в распоряжении государства, колхозов и кооперативных организаций для расширения социалистического производства и на другие общегосударственные и общественные нужды.

★ В результате нового снижения цен население получит чистый выигрыш в размере более 23 миллиардов рублей. Это по линии государственной розничной торговли. А если учесть, что снижение цен по госторговле вызывает такое же снижение цен по линии колхозной и кооперативной торговли в размере не менее 5 миллиардов рублей, то общий выигрыш населения составит 28 миллиардов рублей. Тем самым еще более укрепится советский рубль, поднимется его покупательная способность, произойдет дальнейшее серьезное повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, значительные выгоды получут колхозные крестьяне, улучшится положение пенсионеров и стипендиатов.

★ В 1951 году по инициативе товарища Сталина Советское правительство приняло меры к увеличению производства промышленных и продовольственных товаров сверх предусмотренного годовым планом. В результате этого по линии государственной и кооперативной торговли населению было про дано товаров, в сопоставимых це нах, на 15 процентов больше, чем в 1950 году. При этом мясо было продано на 32 процента больше, рыбопродуктов — на 14, животного масла — на 10, молока и молочных продуктов — на 35, сахара — на 29, шелковых тканей — на 26 процентов больше, чем в 1950 году, и т. д.

★ С каждым годом растет благосостояние трудящихся нашего города. Свои трудовые сбережения многие хранят в сберегательных кассах. Так, в первом квартале 1952 года, по сравнению с 1951 годом, в сберегательной кассе при АТЗ число вкладчиков увеличилось на 730 человек. Сумма вкладов в текущем году увеличилась на 1.049.210 рублей.

Сберегательная кassa на нашем поселке выплатила населению выигрыши по гостзаказам 686.355 рублей. Из них: один выигрыш в 25.000 руб., четыре выигрыша — по 5.000 рублей, два — по 2.500 рублей, четыре — по 1.250 рублей.

### В счет майской программы

Закончился месяц предмайской стахановской вахты. С замечательными подарками к всенародному празднику пришли прессовицы участка легких прессов прессового цеха: комсомолка тов. Гречесеева, тт. Янкова, Ермакова, Койнова. Они выдают продукцию в счет майской программы, ежедневно выполняя нормы на 170—206 процентов.

На слесарно-механическом участке достойные подарки Первому мая подготовили слесарь тов. Переподчиков и токарь-оператор тов. Бабайлов. Их показатели 156—165 процентов в смену.

Е. СДОБНИКОВА.

# ПРАЗДНИК ТРУДА И МИРА

День 1 Мая — один из самых радостных праздников на земле. Это — праздник всего трудового человечества, демонстрация сил и международной солидарности рабочего класса. Это — праздник весны новой жизни, праздник труда и мира.

Советский народ пришел к Первому в нынешнем году с новыми замечательными победами на всех участках строительства коммунизма. Выросла мощь нашей Родины, еще выше поднялась материальное благосостояние нашего народа. Но, пятое по счету, снижение цен яркое тому свидетельство. С гордостью за свою победу, с благодарностью и любовью к великой партии Ленина — Сталина выйдут сегодня трудящиеся на праздничные улицы наших городов и сел.

У советских людей уже сложилась традиция этого солнечного праздника. Мы приываем, что в этот день, как и в день годовщины Великого Октября, обединяются мечта и действительность.

Как будет прекрасен этот праздник в Сталинграде, готовящемся проводить первые корабли ворота Волго-Дона! Я был на Волго-Доне еще тогда, когда шлюзы только одевались в бетон, когда землянцы вели донскую воду в первые отрезки будущего канала, когда дно Чиммицкого моря было еще безводной степью, когда сухой, раскаленный ветер гнал перекаты, когда переезжают станции и хутора, когда недалеку от поселка Ново-Соленовский, где вбивали шпунт и ставили арматуру для будущей плотины, археолог спешил с раскопками древнего города Саркела, который сейчас уже навсегда скрыт водами Чиммицкого моря.

Мы, советские люди, ведомые партией Ленина — Сталина, первые на земле завоевали справедливую власть, первые построили социализм, сумели убреечь свою Родину от нашествия Антанты, разгромили гитлеровские полчища и ныне успешно строим коммунизм. Все мы — детства строители. Мое поколение — поколение комсомольцев первой пятилетки — начало свою трудовую жизнь, когда труд становился делом чести и славы, делом доблести и геройства.

На трассе Волго-Дона я не мог не вспомнить еще раз вдохновенные тридцатые годы. Мне довелось участвовать в строительстве города Кировска с Полярным кругом, в строительстве первой очереди гидростанции на реке Нива. Образом строителя был тогда человек с лопатой. Первые экскаваторы ка-

зались нам диковинкой. Их было тогда слишком мало. Теперь на Волго-Доне один шагающий экскаватор «Уралец» за день легко выполняет такой объем работ, какой целая бригада землемеров на строительстве Нива-ГЭС выполняла за месяц.

Глядя на гиганты-экскаваторы, на чудесные землянцы, на бетонные заводы, на все величие новой техники, человек невольно засторается радостью, гордостью за свой народ, сумевший в рекордные сроки превратить иную и отсталую Россию в самую передовую в мире индустриально-колхозную державу.

Сегодня мы вспоминаем о прой-

ших под руководством своих коммунистических и рабочих партий добивших больших успехов в строительстве основ социализма. Неуклонно развивается хозяйство и культура в Германской Демократической Республике.

Историческая победа одержала великий китайский народ, завоевавший под руководством коммунистической партии свободу и независимость своей страны и успешно созидающий новую жизнь.

В Корее, где убийцы с Уоллстрита превзошли жестокостью гитлеровских фашистов, где бомбы и разрывные пули убивают детей и женщины, где расплывается,

бронхиальная с американских самолетов мелкая нечисть, заряженная бактериями, чумы и холеры, — трудящиеся отмечают 1 Мая геройическую борьбу против американских агрессоров, за свою свободу и независимость. В этой борьбе бок о бок с корейскими воинами мужественно сражаются китайские народные добровольцы.

В странах капитала все сильнее разгорается пламя борьбы против империалистического рабства, за мир и свободу народов. И как не неизвестует империалистическая реакция, ей не остановить растущей солидарности трудящихся, не поколебать крепнущего братства рабочих всех стран.

Где бы ни были сейчас наши друзья — люди труда и мира, верящие в победу справедливости, их взоры с глубокой любовью и наядеждой обращены к великому Советскому Союзу — несокрушимому оплоту мира и дружбы народов, к мудрому вожду и учителю народов, знаменующему мир во всем мире — великому Сталину.

Советский Союз, под ведомством товарища Сталина строящий коммунизм, не боится никаких угроз. Он готов к сокрушительному отпору поджигателям новой войны.

В Ленинграде и Владивостоке, Ташкенте и Севастополе, в Тбилиси и Бильясе, в тысячах других городов, поселков, колхозных сел в этот день на наших знаменах будут написаны дорогие всем простым людям слова: труд и мир. В этот день все советские люди, все честные люди мира будут сердцами в родной Москве, на Красной площади, над которой гордо реет красное знамя коммунизма.

Лев ОШАНИН,  
лауреат Сталинской премии.

## Обнищание трудящихся в странах капитала

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

★ Как живет в эти дни рядовая американская рабочая семья? Об этом недавно рассказала на страницах профсоюзной газеты «Юнайтед электрикал ињюс» жена квалифицированного рабочего завода фирмы «Вестингауз», мать двух маленьких детей Айрин Браун.

«Я уже не помню, когда мы в последний раз ели мясо. О покупке одежды в нынешних условиях нечего и думать. Мы совершенно в состоянии купить ее ни для детей, ни для кого-либо из нас. Каждый раз, когда кажется, что вот осталось несколько долларов, кто-нибудь заболевает, и приходится платить доктору и за лекарства. По большей части невозможно сберечь денег даже для того, чтобы пойти в кино».

Муж Айрин Леланд Браун к этому добавил: «Компания «Вестингауз» и прочие промышленники все больше богатеют на войне в Корее, а мы становимся все беднее».

★ Особенно ужасно положение американских безработных. Их удел — голодающая смерть. В Соединенных Штатах Америки насчитывается около 16 миллионов полностью и частично безработных. По официальным данным, число безработных в стране на треть выше, чем в 1946 году. В некоторых промышленных центрах, как например, в Детройте, каждый третий рабочий не имеет работы.

★ В то время, как трудящиеся США проявляют в нищете, американские капиталисты утопают в роскоши. Прибыли американских капиталистических монополий в настоящем времени в два раза превышают их прибыли в годы второй мировой войны и в 7 раз выше прибылей довоенных лет.

★ «Каждое утро, — пишет газета «Либерасион», — трудящийся француз со страхом развертывает газету, ожидая найти новое сообщение о повышении цен на предметы первой необходимости».

За период с 15 января 1951 года по 15 января 1952 года розничные цены на товары широкого потребления выросли во Франции следующим образом: на хлеб — на 39 процентов, мучные изделия — на 46 процентов, мясо — на 58 процентов, рыбу — на 140 процентов и т. д. Стоимость проезда в метро в Париже повысилась на 52 процента. За тот же период времени плата за газ была увеличена на 28 процентов и за электроэнергию — на 24 процента. По сравнению с довоенным временем налоги и розничные цены во Франции возросли в десятки раз.

### Досрочно выполнили план апреля

С большим производственным подъемом несет стахановскую вахту в честь всенародного праздника — 1 Мая коллектив отделения плавки марганцевистой стали (начальник ток. Чурсин, старший мастер ток. Чевардов). Обязательство, принятное в социалистическом соревновании в честь 1 Мая, коллективом участка выполнено с честью. 26 апреля месячный план участком выполнен на 100,3 процента.

В предмайские дни смены мастеров тт. Евтушенко и Тимова варили сталь только скромными методами.

И. САГАИДАЧНЫЙ.

### Да здравствует Первое мая — день международной солидарности трудящихся!

Плакат работы художника В. Викторова, выпускаемый издательством «Искусство».

Прессклише ТАСС.

денном нами пути. Мы смело глядим вперед, в наше будущее, на карту Родины, какая она будет завтра, когда подымут могучие иконы дубы и другие деревья, посаженные в необъятных степях, когда вступят в строй грандиозные гидростанции, когда по каналам проложат красавицы-корабли.

Пример Советского Союза вдохновляет трудящихся стран народной демократии Европы и Азии, народов всех стран в их борьбе за мир, демократию и социализм.

Опираясь на братскую помощь и опыт первого в мире социалистического государства, трудящиеся Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии и Албании

владивостоке, Ташкенте и Севастополе, в Тбилиси и Бильясе, в тысячах других городов, поселков, колхозных сел в этот день на наших знаменах будут написаны дорогие всем простым людям слова: труд и мир. В этот день все советские люди, все честные люди мира будут сердцами в родной Москве, на Красной площади, над которой гордо реет красное знамя коммунизма.

Лев ОШАНИН,  
лауреат Сталинской премии.

### В честь Первого мая

Инициатор предмайского соревнования на ленинградском заводе «Электросила» имени С. М. Кирова — коллектив турбокорпуса с опережением графика на 20 дней ведет обработку ротора для нового мощного генератора.

Коллектив штамповочного отделения кузнечного цеха Мытищинского машинострои-

тельного завода досрочно выполнил свое предмайское обязательство — сэкономил в запасе 18 тонн металла. За предыдущие три месяца было изготавлено 60 тысяч метров ткани сверх плана из сбрасываемого хлопка-сырца.

Советский народ может с гордостью и на протяжении любви Родины.



# Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Быстрее осваивайте и увеличивайте производство новых совершенных машин, приборов и оборудования! Оснащайте народное хозяйство передовой техникой!

(из Призывов ЦК ВКП(б) к Первому мая 1952 года).

## Передовики предмайского социалистического соревнования



Григорий Иванович Заздравный работает в кузнецком цехе с мая 1946 года. Сейчас он бригадир бригады кузнецов - штамповщиков тяжелой кузницы.

Бригада тов. Заздравного систематически перевыполняет сменные задания на штамповке распределительного валика, рычага управления, педали главного сцепления, отводящего рычага и других деталей.

Особенно высокой выработки при отличном качестве выпускаемой продукции бригада тов. Заздравного достигла в дни предмайского социалистического соревнования, ежедневно выполняя нормы выработки на 150—190 процентов. Бригада тов. Заздравного успешно освоила штамповку деталей дизельного трактора ДТ-54 в заданной номенклатуре.

НА СНИМКЕ: Г. И. Заздравный.

Фото А. Афониной.

## Участок готов к массовому выпуску дизельных деталей

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив комплексной бригады по освоению деталей дизельного трактора ДТ-54 в тракторомеханическом цехе, которой я руковожу, принял на себя обязательство: досрочно освоить производство всех деталей дизельного трактора на 3 участке тракторомеханического цеха.

Взятые обязательства бригада выполнила с честью. 25 апреля — на 4 дня раньше срока — были освоены обработка двух последних деталей дизельного трактора — 54-13-403 и 54-13-405 (патрубки).

Я КУЗНЕЦОВ, бригадир комплексной бригады.

## Успехи кузнецов

Славно потрудился в дни предмайского социалистического соревнования коллектив бригады штамповщиков тяжелой кузницы кузнецкого цеха, где бригадиром тов. Туголуков. 24 апреля бригада закончила выполнение апрельского плана.

Досрочно выполнили месячный план бригады кузнецов — штамповщиков тт. Красношлыкова и Грибова.

М. УЛЬЯНОВ, старший нормировщик кузнецкого цеха.

Коллектив участка распредвала

встретил великий праздник. 26 ап-

реля — на день раньше срока — была полностью освоена обработка распределительного вала. Участок принял к массовому выпуску новых деталей. Сверх апрельского плана

изготовлено 10 деталей. В дни стахановской вахты в

## Коллективу модельного цеха присвоено звание „Цех коллектива стахановского труда“

Замечательными трудовыми успехами встречает первомайский праздник коллектив модельного цеха (начальник тов. Бобров, секретарь парторганизации тов. Казаев, председатель цехкома профсоюза тов. Аргунов). По сравнению с IV кварталом 1951 года в модельном цехе значительно возросла производительность труда. В марте она составила на каждого рабочего 175 процентов.

В первом квартале 1952 года модельщики сэкономили по лицевым счетам 18,700 рублей. Все рабочие цеха выполняют и перевыполняют нормы выработки.

25 апреля в модельном цехе состоялся митинг, на котором коллективу цеха было вручено переходящее Красное знамя дирекции завода, парткома и завкома профсоюза.

В ответ на присвоение цеху почетного звания модельщики полностью освоили модельную оснастку деталей дизельного трактора ДТ-54 и на два дня раньше срока закончили выполнение апрельского производственного плана.

## Освоен выпуск распределителя

Коллектив участка распредвала

встретил великий праздник. 26 ап-

реля — на день раньше срока — была полностью освоена обработка распределительного вала. Участок принял к массовому выпуску новых деталей. Сверх апрельского плана

изготовлено 10 деталей.

В дни стахановской вахты в

А. ГУЛИДОВ, электрик моторного цеха.

З. ДРЕИМАН, старший мастер участка распредвала моторного цеха.

## Передовики предмайского социалистического соревнования



Больших производственных успехов в предмайском социалистическом соревновании добился токарь-скоростник участка круглого хвостового инструмента инструментального цеха Василий Николаевич Сагайдачный.

Выпускаемую продукцию только отличного качества, тов. Сагайдачный, став на предмайскую стахановскую вахту, ежедневно выполняет сменные задания на 250—275 процентов.

Тов. Сагайдачный свой опыт работы по скоростным режимам передает товарищам по работе. Он обучил скоростным методам работы многих токарей-инструментальщиков. Сейчас тов. Сагайдачный обучает токарному делу молодого рабочего тов. Вороновского.

НА СНИМКЕ: В. Н. Сагайдачный.

Фото А. Афониной.

## Стерженщица Мария Белоглазова

В сувором и памятном 1942 году отличница учебы школы фабрично-заводского обучения Мария Белоглазова сдала экзамен... Это было только вступление к большому, серьезному трудовому экзамену, который предстояло держать молодой девушке перед Родиной в этот трудный военный год. Все, что ни делала Маша Белоглазова, она всегда задавала себе вопрос: «Нужно ли это моей Родине, принесет ли пользу?».

Свой трудовой путь после учебы Мария Белоглазова начала в чугунолитейном цехе нашего завода. С первых дней трудолюбие и внимание девушка привлекли внимание мастера стержневого отделения тов. Масленникова, где начинала работать Мария Белоглазова. В течение одного



месяца она освоила профессию стержненщицы. Работала Маша четко, рассчитывая каждое движение. Вечерами приходилось познавать сложную теорию стержневого дела, читать техническую литературу.

Вскоре все чугунолитейщики заговорили о трудовых де-

朴实工作中利用时间。

Комсомолка Мария Белоглазова в настоящее время работает бригадиром первого стержневого отделения чугунолитейного цеха. Большое доверие оказали ей чугунолитейщики, избрали ее депутатом Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся.

Слаженно работает коллектив, где бригадиром Мария Белоглазова. В предмайские дни стержненщики несли стахановскую вахту. В эти дни они работали с особым трудовым подъемом. Усилия коллектива увенчались успехом. Освоены детали дизельного трактора ДТ-54, такие, как брус, бачки, картер шестерен. По стахановски работали стержненщицы тт. Ищенко, Алифанова и Алексеенко.

С чистью выдержала трудовой экзамен Мария Белоглазова. Ее путь, как и вся ее жизнь, полон творческих исканий, радостей трудовых успехов, гордости за свой колектив, за свой цех, за родной завод, за любимую Родину.

В. ДУЮНОВ.

## Обязательство выполнено

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, я брал на себя обязательство — выполнять сменные нормы выработки на 180 процентов. Сегодня могу подвести итог своего труда. Систематически выполняю в смену по две нормы, я добился того, что выполнил производственный план апреля на 200 процентов. С 15 апреля я уже работаю в счет мая.

За девять лет работы на заводе я в совершенстве изучил токарно-винторезный станок, на котором все время работал. Сейчас мой станок работает на скоростных режимах резания. Это требует от меня особого внимания и напряжения в работе.

В день Первого мая хочется сказать о том, что труд в наши дни — это поистине дело чести. Трудиться творчески, вдохновенно, для блага и процветания Родины, для укрепления мира во всем мире — долг советского труженика.

Г. ДЕМЕНТЬЕВ, токарь-скоростник ремонтно-механического цеха.





Куйбышевгидрострой. Здание средней школы в новом городе Комсомольске-на-Волге.

Фото Н. Кулешова.

Прессклуб ТАСС.

### Сделаем наш завод и поселки цветущим садом!

## **Озеленение поселков—долг каждого тракторостроителя**

Большие средства отпускает советское правительство на благоустройство социалистических городов и поселков. Помимо того, что одним из важнейших мероприятий по благоустройству является озеленение улиц, скверов и площадей, тракторостроители проделали минувшей весной и осенью значительную работу. На улицах и скверах было высажено несколько тысяч деревьев и кустарников.

В текущем году трудящиеся завода взяли на себя еще более ответственное обязательство: путем проведения воскресников вырыты 300 ямок для деревьев и 600 погонных метров траншей для кустарников.

25—26 апреля состоялись первые воскресники по озелению Восточного поселка. Еще накануне цеховой комитет профсоюза чугунолитейного цеха провел на всех участках массово — разъяснительную работу о важности проводимого мероприятия. За два часа работы чугунолитейщики вырыли по Тракторной улице 33 ямки и 330 погонных метров траншей.

Образцы организованности показал коллектив моторного цеха. Работая на копке траншей по ул. Сталинградской, они вырыли 250 погонных метров канавок для кустарников и 6 ямок для деревьев. В воскреснике принял участие около 120 человек.

Дружно работает в эти дни коллектив жилищно-коммунального отдела. Силами ЖКО вырыто 180 ямок и 385 погонных метров траншей.

В то же время следует отметить, что не во всех цехах комитеты профсоюза возглавили эту работу. Полнейшую неорганизованность проявили в сталелитейном цехе. По виду председателя цехкома профсоюза тов. Вербицкого в воскреснике вышло всего несколько человек, которые

вырыли 20 ямок по ул. Вокзальной. А коллектива таких цехов, как метизный, тракторосборочный, тракторомеханический, шасси совершенно не участвовали в воскреснике, хотя и приняли на себя серьезные обязательства.

За несколько дней выполнено 30 процентов работ, запланированных на весенний период. Вырыто 353 ямки и 1.744 погонных метров траншей для кустарников. Для того, чтобы полностью закончить все работы по озелению, необходимо в ближайшие дни организовать еще массовый выход для рытья ям и траншей для деревьев и кустов.

Жилищно-коммунальный отдел завода изготовил 630 метров металлической ограды и из них 300 метров уже установлено на местах.

Металлическую ограду изготавливают в цехах завода согласно приказу директора. Однако такие цехи, как ремонтно-механический, пресловый, теплоэлектроцентраль не выполняют этого приказа и за весенний период изготавливают очень незначительное количество ограды. Скрапоразделочный цех еще не приступил к изготовлению металлической ограды, а он должен изготовить к 15 мая 1000 метров металлической ограды.

Работа по озелению не терпит отлагательств, она должна быть выполнена в кратчайший срок и высококачественно. Секретари партийных организаций и председатели цеховых комитетов профсоюза должны организовать широкую разъяснительную работу среди рабочих и служащих о важности своевременного выполнения работ по озелению, мобилизуя их на быстрейшее выполнение всех мероприятий по озелению улиц и скверов поселков.

Н. КЛИМЕННОВА.

### Подготовка международных фактов о правах человека

Как известно, шестая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций поручила специальному комитету подготовить проекты международных фактов о правах человека. Выполняя это поручение, комиссия созбралась на свою восьмую сессию, заседания которой происходят в эти дни в Нью-Йорке. В ее работах участвуют представители 18 стран, а именно: Австрии, Бельгии, Чили, Египта, Франции, Греции, Индии, Ливана, Пакистана, Польши, Швеции, Украинской ССР, Советского Союза, Англии, США, Уругвая, Югославии и представитель гоминдановской клики, который усилиями американо-английского блока был оставлен в комиссии, несмотря на протест представителя СССР.

В развернувшейся дискуссии по вопросу о праве на самоопределение столкнулись две линии. Представители СССР и УССР предложили, чтобы в проекты международных фактов о правах человека были включены четкие и ясные положения об безусловном признании и осуществлении права национальных наций на самоопределение. Это предложение поддержали представители Польши, Египта, Пакистана, Ливана, Индии, Чили и других стран.

Противоположную позицию заняли представители государств, владеющих колониями. Желая сохранить свое колониальное господство, эта группа стран, возглавляемая США, предприняла попытку сорвать включение в международные факты статьи о праве национальных наций на самоопределение. В ход были пущены различные юридические ухищрения и увертки. Так, например, представительница США Элеонора Рузвельт внесла к советскому проекту статьи «поправку». В ней указывается, что осуществление права национальных наций на самоопределение должно проводиться в соответствии с конституционными процедурами и с полным учетом прав других государств и народов» (то есть империалистических держав — П. Б.).

Представитель СССР Морозов разబлачил попытку США ввести в заблуждение мировое общественное мнение и призвал членов комиссии «отвергнуть американскую «поправку», как противоречащую интересам колониальных и зависимых стран. Поставленная на голосование, эта «поправка» была отклонена подавляющим большинством членов комиссии. За нее голосовали только пред-

ставители США, Англии, Франции и Бельгии.

Комиссия по вопросу о правах человека приняла проект статьи о праве национальных наций на самоопределение, в основе которого положены советские предложения, и некоторые поправки и дополнения, внесенные во время дискуссии по этому вопросу. Этот текст статьи гласит:

«Все народы и все нации должны иметь право на самоопределение, то есть право на свободное определение своего политического, экономического и культурного

гражданства. Это привело к тому, что английское правительство тратит на военные расходы около половины своего бюджета. В 1952—1953 финансовым году официально обявленные бюджетные ассигнования на военные цели составят свыше 1,5 миллиарда фунтов стерлингов, т. е. превысят более чем в семь раз военные расходы Англии в 1937—1938 бюджетном году.

Жизнь, как известно, является лучшим учителем. Она на каждом шагу показывает английским трудящимся глубокую правильность слов И. В. Сталина о том, что «умножение вооруженных сил страны и гонка вооружений ведет к развертыванию военной промышленности, к сокращению гражданской промышленности, при обстановке больших гражданских строек, к повышению налогов, к повышению цен на товары массового потребления».

Свертывание гражданских отраслей промышленности увеличивает безработицу. Даже по официальным, явно преувеличенным данным английского министерства труда, количество безработных в Англии к 17 марта с. г. достигло почти полутора миллиона человек.

Вместе с ростом безработицы гонка вооружений принесла английским трудящимся непрерывное повышение цен и налогов. Иностранные печать сообщают, что налоги в Англии по сравнению с давным-давно уровнем возросли в пять раз. Газета «Дейли оркер» указывает, что за время с января 1946 года по январь 1952 года цены на мясо возросли на 50-процентов, на масло и маргарин — на 50—67 процентов, на сыр — на 85 процентов, на хлеб — на 52 процента.

Рост цен на продовольственные и промышленные товары сокращает реальную заработную плату трудящихся и увеличивает барыш англичанских капиталистов. Как сообщает журнал «Экономист», 567 крупных компаний Англии к концу минувшего года увеличили свои прибыли по сравнению с 1950 годом на 55 процентов.

Передовая часть английского рабочего класса не хочет мириться с создавшимся положением и все более активно выступает против гонки вооружений, в защиту мира, за повышение заработной платы. Об этом свидетельствуют, в частности, состоявшиеся на днях конференции крупнейших профессиональных союзов страны. Участники конференции профсоюза работников торговли и распределительной сети, например, приняли резолюцию о необходимости сократить программу вооружений. Конференция профсоюзов рабочих судостроения и машиностроительной промышленности, насчитывающих около 3 миллионов человек, потребовала повышения заработной платы.

П. БАБЕНКО.

## **Международный обзор**

стистов. Это привело к тому, что английское правительство тратит на военные расходы около половины своего бюджета. В 1952—1953 финансовым году официально обявленные бюджетные ассигнования на военные цели составят свыше 1,5 миллиарда фунтов стерлингов, т. е. превысят более чем в семь раз военные расходы Англии в 1937—1938 бюджетном году.

Жизнь, как известно, является лучшим учителем. Она на каждом шагу показывает английским трудящимся глубокую правильность слов И. В. Сталина о том, что «умножение вооруженных сил страны и гонка вооружений ведет к развертыванию военной промышленности, к сокращению гражданской промышленности, при обстановке больших гражданских строек, к повышению налогов, к повышению цен на товары массового потребления».

Свертывание гражданских отраслей промышленности увеличивает безработицу. Даже по официальным, явно преувеличенным данным английского министерства труда, количество безработных в Англии к 17 марта с. г. достигло почти полутора миллиона человек.

Вместе с ростом безработицы гонка вооружений принесла английским трудящимся непрерывное повышение цен и налогов. Иностранные печать сообщают, что налоги в Англии по сравнению с давним-давно уровнем возросли в пять раз. Газета «Дейли оркер» указывает, что за время с января 1946 года по январь 1952 года

цены на мясо возросли на 50-процентов, на масло и маргарин — на 50—67 процентов, на сыр — на 85 процентов, на хлеб — на 52 процента.

Рост цен на продовольственные и промышленные товары сокращает реальную заработную плату трудящихся и увеличивает барыш англичанских капиталистов. Как сообщает журнал «Экономист», 567 крупных компаний Англии к концу минувшего года увеличили свои прибыли по сравнению с 1950 годом на 55 процентов.

Передовая часть английского рабочего класса не хочет мириться с создавшимся положением и все более активно выступает против гонки вооружений, в защиту мира, за повышение заработной платы.

Попытка американо-английского блока сорвать разработку положения о праве национальных наций на самоопределение потерпела провал.

### Ухудшение экономического положения труда

#### АГЛИИ

Английское правительство опубликовало доклад о перспективах экономического развития в новом финансовом году (в Англии финансовый год начинается 1 апреля).

В докладе признается «тяжелое экономическое положение страны» и подчеркивается, что, если трудности не будут преодолены, это вызовет безработицу и голод миллионов англичан.

Нынешние экономические трудности Англии являются следствием непоследней «программы перевооружения», осуществляемой под нажимом американских империалистов.

## **Куда пойти в праздничные дни**

### 1 МАЯ

В городском драматическом театре в 8 часов 30 минут вечера пьеса «Платон Кречет».

В новом клубе состоится торжественное собрание трудящихся завода. После собрания будет большой концерт участников художественной самодеятельности клуба и цехов завода.

В старом клубе будет демонстрироваться цветной киносборник. Сеансы в 2, 4 часа дня, в 6, 8 и 10 часов вечера.

### 2 МАЯ

В гордрамтеатре днем

«Аленьевский цветочек» по Аксакову. Вечером «Женитьба Бальзаминова».

В новом клубе цветной фильм-концерт «Песни молодости». Сеансы в 12, 2, 4 часа дня, в 6, 8 и 10 часов вечера.

В старом клубе цветной фильм-концерт «Песни молодости». Сеансы в 12, 2, 4 часа дня и в 6 часов вечера. С 8 часов вечера отдыха коллектива кузнецкого цеха. В программе вечера — кино, танцы, игры.

### 3 МАЯ

В новом клубе кино «Песни молодости». Сеансы в 12, 2, 4 часа дня и в 6 часов вечера.

В 9 часов вечера театрали-

зованный концерт в двух отделениях артистов Ленинградской Государственной эстрады. В концерте принимают участие эстрадный оркестр, руководитель тов. Муравский, солисты: Н. Копелянская, В. Скворцова, Н. Сырай,

А. Карпов, А. Харитонова, З. Воловец и В. Сакатов.

### 4 МАЯ

В новом клубе концерт артистов Ленинградской Государственной эстрады.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.